

男童放学路上被拐走 失散28年后与亲人团聚

绵阳警方已掌握部分涉案人员线索

“爸爸、妈妈，我们再也不分离了……”4月4日，绵阳市公安局刑警反拐团圆工作室举行了一场认亲仪式，32岁的王超张开双臂，紧紧将亲生父母抱住，而他的父母早已泪如泉涌。

28年前，原安县黄土镇4岁男童王超在幼儿园放学的路上，途经当地一加油站时被人以找外婆为由，将其带走拐卖到外省。父母多年来一直苦寻被拐的孩子，而孩子也在想念自己的亲生父母。今年春节，远在河北的王超得知自己的身世后，向绵阳警方求助，最终促成了迟到28年的骨肉团圆。

陌生人带他“找外婆” 男童一失踪就是28年

再次见到失散28年的儿子，王萍夫妻又高兴又心疼。“如果自己细心一点，就不会让儿子被拐。”母亲王萍说，28年前，儿子在放学路上被人拐走，让他们在思念和自责中度过了28年。

王萍至今还记得，儿子王超当年才4岁多一点，正在黄土镇上幼儿园。那是1995年10月31日中午，在家等孩子回家吃饭的王萍夫妻没有见到孩子回来，到下午1点仍然不见踪影，夫妻俩一下子慌了神，随即跑到学校，从校门口开始沿途寻找。

“一个12岁的孩子跟我们说，王超被人带走了。”王萍说，这个孩子告诉他们，王超是放学时在黄土镇永福寺街道加油站处被一个人带走的，陌生人给他



王超和失散28年的父母紧紧拥抱在一起。

买了糖果，还说带他去找外婆。

王萍夫妇当即到辖区派出所报警，当天公安机关迅速立案并组织警力与家属一道，在孩子失踪地附近的各大路口、交通要道、车站开展摸排走访。“找了很久，孩子如同人间蒸发一般。”王萍说，他们一直没有放弃过寻找孩子，上世纪九十年代，两人将家里一万多元的积蓄全部用在了寻找孩子上，最困难的时候，为了节约开支，甚至一天只吃一顿饭。

28年里，每当听到幼儿园放学的铃

声，王萍都会不由自主地望向学校的方向，心中默默地期盼孩子能再次出现。

奶奶告诉他“秘密” 绵阳警方成功帮他寻亲

与此同时，从小对自己身世有所怀疑的河北人唐川(化名)，也一直想知道自己的身世。“小时候总是被同学和小朋友嘲笑说我是捡来的。”唐川说，他这些年总会做一个寻找外婆的梦，但最后总会被陌生人吓醒。特别是18岁成年后，

他觉得自己的相貌和父母、姐姐格格不入，甚至在日常生活中相处时也有一些微妙的感觉。

“今年春节，我去给奶奶拜年时，奶奶终于将这个埋藏在心里28年的秘密告诉了我。”唐川说，得知自己是四川绵阳人后，他就想立即寻找亲生父母。由于没有太多的线索，他只好求助绵阳市公安局，希望对方帮忙寻亲。

绵阳市公安局刑警反拐团圆工作室采集了唐川生物样本，利用DNA技术和新型技术分析排查疑似家庭。“我们通过数据筛查比对，发现绵阳安州区王萍夫妻与唐川DNA相似度比较高。”办案民警说，随即他们进行跨省警务协作，绵阳警方、河北警方再次采集王萍夫妇与唐川的生物样本，由两地DNA实验室进行亲子鉴定，最终证实河北人唐川就是1995年王萍夫妇在黄土镇失踪的孩子王超。

民警将DNA比对消息第一时间告知了王超，他心底的思念喷涌而出，希望早日见到亲生父母。约定的4月4日见面，4月1日他就赶过来了。

4月4日上午，当见到亲生父母的那一刻，王超和父母抱在一起久久不愿分离。同时，王萍夫妇也早已通知了亲朋好友等候在老家，摆了坝坝宴，欢迎儿子回家。

据介绍，绵阳警方已掌握该涉拐案件部分嫌疑人员线索，后续将会同河北警方联合展开调查。

岳波 华西都市报-封面新闻记者 周洪攀

男子落水 民警从10米高坝下到河里营救

“救命，救命……”4月2日早上6时许，习惯早起锻炼的成都崇州市民石大爷如往常一样沿西河健步走，走到徐家渡大桥附近时，隐约听到有呼救声，由于河水声音大，不敢确定的石大爷随即朝声音传来的河水里四处寻找……河道较宽，加之天还未亮，雾气又大，未找到呼救者的石大爷随即报警求助。

崇州市公安局隆兴派出所接到报警后，值班民警杨柯和辅警姚绍淘立即携带救生圈、救生绳等迅速赶赴现场，同时拨打120急救电话。到达现场，经过一番寻找，杨柯和姚绍淘发现呼救男子在离岸50多米远的拦水堤

边，虽然男子手抓坝沿石缝暂时安全，但此处水深十几米，加之清晨河水温度较低和体力不支，男子随时有失温和下沉的风险。

情况急、离岸远、水又深，要救男子，唯有从高坝跳到拦水堤上绕到男子上方营救。但高坝和拦水堤落差近4米，而且拦水堤只有30厘米宽，稍有失误，就可能坠落到十来米高的河床边石堆上或落到河堤另一边十几米深的西河里。

杨柯和姚绍淘来不及思索，把救生绳绑在高坝的石墩上后，便相互配合，沿着垂直的高坝下到河堤上，带上救生圈



落水男子被成功救上岸。崇州公安供图

奔向求助男子，用救生绳绑上救生圈快速套住男子后，与赶来的消防人员和支援的特警一起合力将该男子成功救上了岸，并协助医护人员送上救护车。

“我其实是恐高的，但当时情况太危急了，我一心想的是如何快速把他救上来。”杨柯事后表示。

记者了解到，杨柯、姚绍淘两人的手拽绳时都磨破了皮，但由于救援时太过专注、紧张，没感觉到疼痛，事后才发现自己手背有好几处被石头刮伤了。

据了解，获救男子已无大碍。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐
实习生 杨帆

在净空区放飞无人机 多人被警方处罚

如今，无人机航拍已十分普遍，但是你或许不知道，有些区域无人机是禁飞的。

4月4日，记者从成都市公安局东部新区分局获悉，为了维护天府国际机场净空保护区的安全，连日来，东部新区警方已处罚多人。这些人中，有在净空区放飞无人机拍摄风景的，也有试飞滑翔伞的。

“对不起，警官，我刚飞一会儿，不知道这里不能飞，我就收起来……”4月2日上午10时许，李某在三岔街道望湖北街176号湖畔轩农家乐放飞无人机，被闻讯赶来的巡警现场挡获，李某被移交龙泉山灌区派出所作进一步处理。

李某说，他来三岔湖钓鱼很多次了，一直想把三岔湖的景色记录下来。被警方处罚后，他表示下不为例。

“这里是机场净空保护区，不能飞滑翔伞！”4月3日中午，草池派出所民辅警



男子“黑飞”被民警挡获。

在开展净空保护巡查工作时，在成都东部新区公园大街白马村段的一山坡上发现一男子背着滑翔伞准备起飞，民警立即上前制止并进行盘问，了解到该男子从网上购买了滑翔伞，准备在此处试飞，民警对其进行了净空保护法律宣讲和批评教育。

石板凳派出所也于近日接到了群众举报，称发现疑似浮空物。该地点毗邻天府国际机场，在核实情况后，民警迅速将线索上报，并保持观察直至危险消除。

民警介绍，对于群众主动向公安机关提供的线索，按照西部战区空军参谋部、民航西南地区管理局、民航西南地区空中交通管理局、四川省公安厅四部门联合发布的《关于加强全省军民机场净空区域安全保护的通告》和《成都市公安局东部新区分局信息员奖励办法》，成都东部新区公安分局将对举报人进行现金奖励。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇